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Úvodní slovo místostarosty
 
Tomáš Pelc, místostarosta. Vážení a milí spoluobčané, je mou milou povinností Vás tímto 
pozdravit v tomto nejkrásnějším období v roce. Na adventním věnci jsme zapálili 2. svíčku 
a adventní čas nám již začal. Je to doba, kterou bychom měli využít pro sebe, rodinu, naše 
blízké a kamarády. Zpomalit a dopřát si zaslouženého odpočinku za celoroční úsilí. Udělat 
si rekapitulaci toho, co se povedlo, co se nestihlo, co je třeba ještě dopracovat. Určit si jednu 
věc, kterou již nechci v dalším roce dělat a aspoň jednu věc, které se chci začít věnovat 
naplno. 

21. prosince nastane slunovrat a začne as-
tronomická zima. Čas na připomenutí si 
biblických příběhů. Krom každoroční 
změny období se nyní také nacházíme na 
vrcholu 11letého slunečního cyklu. Co to 
může přinést? V Bibli se hovoří o 7 letech 
hojnosti a 7 letech skromnosti. I když bych 
nám všem přál jen tu hojnost, není na 
škodu mít nějaké rezervy na horší časy. 
Rád bych ještě poděkoval za pěknou akci 
sázení 200 hrušní, která byla dobře připra-
vená a stálo to nemalé úsilí. Děkuji organi-
zátorům a také všem co přiložili ruku k dílu. 
Je to krásný příklad toho, když se skloubí 
myšlenka a podpoří se stovkami rukou, 
umíme společně udělat velkou věc, v krát-
kém čase. Dílo, které tady bude dlouhá 
léta pro nás všechny a zároveň příležitost 

kdy se zase všichni můžeme vidět, něco 
spolu zažít. 
Pojďme ji zopakovat! 

Obecní 
zpravodaj 

Otevírací doba o Vánocích 

Vodní nádrž Emauzy 

Zprávičky z naší školičky 

Procházka po obci 

Informace o fotbalu 

Ohlédnutí za akcemi v obci 

 

V tomto čísle 
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Každý může přijít se svou myšlenkou. Ja-
kékoliv nápady vítány, co by se dalo změ-
nit, zlepšit a jsme společně schopni to 
zvládnout, pojďme do toho, ať se nám žije 
lépe. Náměty na: obec@vrazne.cz. 
Adventní čas odstartoval v obci rozsvíce-
ním Vánočního stromku před obecním úřa-
dem minulou sobotu. I přes neplánované 
peripetie se akce vyvedla. Dále adventní 

čas pokračuje tradičním Vánočním Jarmar-
kem a Mikulášskou nadílkou. 
Za obec i za sebe Vám všem přeji krásné 
prožití adventu, Vánočních svátků a do no-
vého 
roku zdraví, štěstí, síly, trpělivosti a odhod-
lání. 

Tomáš Pelc, místostarosta obce Vražné 

 

 
Stáhněte si aplikaci V obraze a budete mít větší přehled o dění v obci Vražné 

Blahopřání 
Přejeme hodně štěstí našim spoluobčanům, kteří oslavují                                       
své narozeniny v prosinci: 

Pintrová Kristina, Žyrková Anna a Zdráhalová Jiřina 

 

Máte nějaký zajímavý článek či fotografii? Pošlete nám jej! email: obec@vrazne.cz 
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Obecní úřad informuje:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Informace k vítání občánků 

Rodiče našich nejmenších dětí jistě zaregis-
trovali, že vítání občánků během a také 
po Covidové době prozatím neproběhlo, 
třebaže na naše nově narozené děti myslíme 
a plánujeme je řádně přivítat. Za rok 2022 se 
narodily dvě děti, a my bychom je rádi 

přivítali v společně s ostatními brzy naroze-
nými dětmi roce 2023. Letos se však i tyto 
děti dočkají malé pozornosti od obce.  
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Informace o konání zasedání 
Zastupitelstva obce Vražné 

Obec Vražné v souladu s ustanovením 5 93 
odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), v platném znění, informuje o 
konání 2. zasedání Zastupitelstva obce 
Vražné, svolaného starostou obce Vražné v 
souladu s 91 odst. 1 zákona o obcích.  
Místo konání: Rodný dům J. G. Mendela — 
posluchárna, Vražné — Hynčice č. p. 69  
Kdy: V pondělí 12. prosince 2022 od 17:30 
hodin 
Navržený program:  
1. Schválení programu  
2. Volba návrhové komise, ověřovatelů zá-
pisu a stanovení zapisovatele  
3. Schválení zápisu 1. ustanovujícího zastu-
pitelstva, konaného dne 20.10.2022  
4. Zpráva o hospodaření obce za období 01–
10/2022  
5. Rozpočtové opatření č. 6/2022  

6. Rozpočet obce na rok 2023 a středně-
dobý výhled na roky 2024/2027  
7. Zápis finančního výboru  
8. Inventarizace majetku obce k 31.12.2022  
9. Dotace  
10. Majetkové záležitosti  
11. Zřízení sociálního fondu  
12. Smlouva o pronájmu Restaurace u hřiště  
13. Žádost na dotaci Slavnosti narození J. G. 
Mendela  
14. Žádost na dotaci Aktivní senior ve Vraž-
ném III  
15. Zřízení spořícího účtu u ČSOB 16. 
Schvalovaní smlouvy MAP III  
17. Různé  
18. Vyhláška o místním poplatku 19. Studie 
splaškové kanalizace pro obec Vražné  
20. Diskuze  
21. Usnesení a závěr  

Vodní nádrž Emauzy 
Tento článek píši kvůli uzávěrce ještě před zasedáním zastupitelstva, ale pokusím se být 
optimistickým a věřím, že zastupitelstvo obce na svém 2. zasedání schválí záměr prodeje 
obecního pozemku o velikosti cca 12 x 13 m kolem stavby stavidla do majetku ČR s právem 
hospodařit pro Lesy ČR. 

Je to poslední překážka pro dokončení pro-
jektu opravy tělesa hráze a stavidla. 
V březnu 2023 by měly být započaty sta-
vební práce a koncem roku 2023 by mohla 
být rekonstrukce hotova. Těším se, že se 
v roce 2024, jestliže bude dobrý přítok po 

jarním tání, nádrž opět naplní a bude nadále 
sloužit jak pro rybáře, tak pro rekreaci našich 
občanů.  

Lukáš Bršťák, starosta
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Jaké bylo Rozsvícení stromečku?
V sobotu 26. 11. 2022 se uskutečnila obecní 
akce s názvem Rozsvícení stromečku, kterou 

připravili místní občané pod záštitou kulturní 
komise. I když se objevilo pár komplikací, se  
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Zprávičky z naší školičky 
#skolavrazne – Kristýna Opršalová. Co se u nás ve školce od října událo?

V říjnu jsme navštívili krásnou výstavu ko-
čárků a panenek v Hynčicích. Společně jsme 
uvařili jablečný kompot a zúčastnili se akce 
Dýňodlabání ve škole. Navštívili jsme krme-
lec nedaleko školky a zvířátkům jsme při-
nesli žaludy a kaštany. Ochutnávali jsme 
ovoce a zeleninu a pouštěli jsme draky na 
hřišti.  

V listopadu jsme společně upekli štrůdl pro 
rodiče a prošli si podzimní stezku s úkoly, 
která je pro zájemce stále k dispozici. Na du-
šičky jsme zapálili svíčky na hřbitově a vchod 
do školky nám zdobily vydlabané dýně a 
skřítek Podzimníček. Povídali jsme si o lese 
a lesních zvířátkách. Pekli jsme linecké 

cukroví a připravovali tradiční pečený čaj na 
jarmark. Naučili jsme se písničky a básničky 
s vánoční tématikou, které jsme zazpívali a 
přednesli na Vánočním jarmarku.  

V prosinci jsme se základní školou jeli na po-
hádku do Divadla loutek v Ostravě a také 
nás navštívil Mikuláš s andělem a čertem. 
Společně se těšíme na nejpohádkovější ob-
dobí v roce – Vánoce, které vykouzlí úsměv 
na tváři každému z nás. Jsme zvědaví, co nás 
čeká v novém roce, který se nezastavitelně 
blíží. Nejraději bychom alespoň na chvíli za-
stavili čas, ale nejde to...Přejeme Vám všem 
krásné chvíle s Vašimi nejbližšími, kouzelné 
Vánoce a šťastný nový rok 2023. 

 Za MŠ Mgr. Kristýna Opršalová  
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Zprávy ze ZŠ Vražné 
První sníh? 

Martin jej letos opět nepřivezl, ale ve škole 
jsme si zahráli legendu o jeho plášti. Tvořili 
jsme v keramice, VV, PV a na dílničkách 30. 
11. výrobky pro vánoční jarmark a připravo-
vali vystoupení, abychom potěšili rodiče i 
vás ostatní na vánočním jarmarku.  
Chtěli bychom poděkovat obci za podporu v 
podobě balíčků od Mikuláše a rodičům 

Šubovým a Lašákovým za skvělého “Miku-
láše s andělem a čerty” v MŠ i ZŠ.     
Ve škole jsme právě zdobili okna a všude, 
kde se podíváme, na nás kouká kousek nej-
krásnějších svátků “Vánoc”.  
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Stromeček svítí a naši žáci každý den plní 
svůj adventní úkol. Seznamují se tradicemi a 
významnými dny tohoto období. Nezapomí-
náme na přírodu, na vycházkách dáváme 
ptáčkům do krmítek zrníčka. 
Společně jsme všichni ze školky i školy na-
vštívili 5. 12. Divadlo loutek v Ostravě a 
shlédli představení plné písniček “Smrt na 
hrušce” a prošli si první dílničkou na alterna-
tivní scéně, kde si děti vyrobily svou plošnou 
loutku a následně si vyzkoušely zahrát s ní 
krátký výstup.  
Podařilo se nám již zprovoznit i nové pódium 
a tak děti získávají schopnost prezentovat 
se, komunikovat a dramatizovat své krátké 
etudy.  
Čeká nás ještě beseda k ekologickému tří-
dění odpadů a další o cestování hromad-
nými dopravními prostředky. 

Ve škole se dokončují započaté úpravy. Vy-
měněny jsou vnitřní dveře, dokončuje se plot 
a herní prvek je již před schválením. Děku-
jeme obci za pomoc, péči a starostlivost do-
tvářet dětem ve škole prostředí, které je pří-
jemné a podnětné a rozvíjí jejich vlohy a na-
dání.  
Děkujeme všem rodičům a přátelům školy, 
kteří nás podporují a pomáhají při různých 
akcích a věříme, že děti ve škole tráví pří-
jemné chvíle.  
Přejeme Vám všem pohodové, láskou pro-
zářené sváteční dny a do roku 2023 mnoho 
zdraví, a hlavně spoustu usměvavých lidí  

Za ZŠ a MŠ Mgr.  
Alena Ščuková, ředitelka školy 
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Podzimní procházka obcí 
Nedávných slunných dní jsem využil k malé 
procházce vesnicí. Lákalo mne všudypří-
tomné pestrobarevné listí, visící ve zbytcích 
na stromech, i ležící z větší části na zemi jako 
měkké pestré koberce. Když zavanul vítr, 
zvedl pár listů, a ty zatančily svůj podzimním 
rej. Sluneční paprsky probleskovaly v ko-
runách, jejichž větve se občas i s listy za-
chvěly. Sklizená a zoraná pole ohlašovala 
brzký příchod paní Zimy. 

Místní památky, které jsem cestou míjel, pů-
sobily pohádkově, a dojemně dokreslovaly 
atmosféru klidu a pokoje venkova. Zatou-
lané a opomenuté jablko jsem zvedl a 
ochutnal. Svěží chuť mi dodala energii pro 
další mé kroky. Alespoň na pár hodin jsem 
nechal shon a starosti za sebou... 
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Historický příběh sochy 
sv. Jana Nepomuckého  
Socha byla vytvořena patně některým pra-
covníkem z dílny olomouckého sochaře Da-
vida Zirna (*1665), příslušníka olomoucké 
větve významného německého rodu Zürnů. 
Typologicky stejné jsou rovněž další sochy 
tohoto českého světce, nacházející se v zá-
meckém parku v Chudobíně (u Litovle) i ne-
dalekém Jeseníku (nad Odrou). Nejenže 
všechny pocházejí z dílny Davida Zirna, ale 
byly vytvořeny ve stejném období v roce 
1708. 

Přední strana: chronogram – 1708 a nápis – 
sv. Jene Nepomucký, oroduj za nás. 
Zadní strana: chronogram – 1708 a nápis – 
Božímu Janovi s prosbou a obzvláštní ucti-
vostí věnuje hrabě Witen. Na andílkově kří-
dle: špatně čitelný letopočet – 1754. 

 

Anna Kate-
řina, svobodná paní Kochtická s Kochtic (ves 
v Polsku), která vlastnila statky Dolní 
Vražné a Německý Jeseník (Jeseník nad Od-
rou) od roku 1683, je v roce 1691 přepustila 
svému jedinému synovi Rudolfu Přemyslu 
Kryštofovi z Witen (Dortmund, Německo). 

Rudolf Kryštof z Witten, povýšený do šlech-
tického stavu, zastával funkci olomouckého 
krajského hejtmana a byl mimořádným cti-
telem kultu svatého Jana Nepomuckého. 
V roce 1728 započal také s barokní přestav-
bou malého rytířského sídla v Jeseníku. 

Socha Jana Nepomuckého 
v Dolním Vražném 

Socha Jana Nepomuckého 
v Jeseníku nad Odrou 
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Po tomto majiteli zůstává v Dolním Vraž-
ném kamenná socha svatého Jana Nepo-
muckého (kulturní památka ÚSKP NJ 8-
2115), stojící na parcele 394, před domem 

čp. 11, která je významnou památkou obce 
Vražné. 

Oba články Jiří Kucharz

Návštěva augustiniánů
#mendel200 – V sobotu 19. listopadu se 
v kostele sv. Petra a Pavla konala mše 
svatá a zároveň zde přijela vzácná ná-
vštěva ze Starého Brna. Návštěvníci 
z řad augustiniánů a dalších pracovníků 
farnosti chtěli poznat a přiblížit si místo 
– kostel, kde byl Johann Gregor pokřtěn. 
Zájezd z Brna, který pořádal otec Jan z 
Augustiniánského opatství pak tedy po-
kračoval s prohlídkou Rodného domu 
J.G. Mendela. Účastníkům se dům a mu-
zejní expozice velice líbila a odcházeli 
nadšení. Sám otec Jan objasnil 

účastníkům okolnosti nalezení torza 
křtitelnice, ve které byl pokřtěn Johann 
Gregor Mendel, a která je v našem mu-
zeu vystavená po zrestaurování. Sám ji 
totiž v kostele svatého Petra a Pavla 
nalezl. Tuto opravdu srdcovou záleži-
tost si samozřejmě nemohl nechat jen 
pro sebe a návštěvníci tak měli auten-
tickou výpověď hned z první ruky. Dě-
kujeme otci Janovi za organizaci tohoto 
zájezdu a i účastníkům, kteří budou dále 
šířit dobrou pověst našeho muzea. 
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Ohlédnutí za vánočním  
jarmarkem 
#vrazne – Přinášíme Vám malé ohlédnutí za letošním vánočním jarmarkem, který se usku-
tečnil v sobotu 3. 12. 2022 v Rodném domě J.G. Mendela. 
Jako každý rok i letos zde byl připraven bo-
hatý program pro děti i jejich rodiče. Děti si 
v rámci vánočních dílniček vyzkoušely zdo-
bení perníčků, které připravily maminky a 
také třeba zdobení sádrových odlitků nebo 
vytváření vánočního přání pro své rodiče či 
prarodiče. Dále jsme společně s rodiči při-
pravili i krásný, tematicky vánočně la-
děný foto koutek, ve kterém se návštěvníci 
mohli zvěčnit na polaroidový snímek.  
Kulturní program skýtal krásné vystoupení 
dětí z mateřské a také základní školy 
Vražné. Moc děkujeme všem pedagogům, 
kteří svědomitě s dětmi připravovali vánoční 
program. Slavnostní atmosféru nám ještě 
vnesly děti ze sboru Skřivánek pod vedením 
paní Zuzany Šimůnkové. Nesmíme zapome-
nout na mužskou skupinu Kokeš ze Spálova, 
jež dodala akci folklorní a lidový ráz. Jarma-
reční stánky se plnily různými produkty, 
které pro nás tvořily děti z obou škol (mateř-
ská a základní), dále zde mohli návštěvníci 

obdivovat dekorační předměty, dřevěné vý-
robky pana Šustka ze Spálova a krásnou vl-
nařskou práci manželů Kuchaříků. Nechy-
běly ani kudrnaté ovečky, které jsme umís-
tily pro potěchu oka i pro nevšední edukační 
zážitek na dvůr rodného domu. Návštěvníci 
mohli ochutnat zelňačku připravenou pra-
covníky obce a dále i občerstvení spolku Ba-
binec, jež nás sytila po celé dění akce. Po 
setmění přišla celá Mikulášská družina a děti 
se dočkaly mikulášské nadílky. Krásné za-
končení akce bylo pak rozsvícení vánočního 
stromku a překvapení v podobě společného 
zazpívání vánočních koled obou souborů 
Skřivánek & Kokeš a zapalování prskavek. 
Doufáme, že se Vám vánoční jarmark líbil a 
moc děkujeme všem, kteří se na akci jakkoli 
podíleli. Moc si toho vážíme, bez Vás by to 
nešlo. Pracovníci J. G.  Mendela Vám přejí 
krásný adventní čas.  
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Informace o fotbalu  
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Rozsvícení stromečku před OÚ
V sobotu 26. 11. 2022 se uskutečnila obecní 
akce s názvem Rozsvícení stromečku, kterou 
připravili místní občané pod záštitou kulturní 
komise. I když se objevilo pár komplikací, se 
kterými nebylo dopředu počítáno, nakonec 
se vše podařilo vyřešit a všichni jsme si 
mohli akci užít. Můžeme jen slíbit, že na příští 
rozsvícení se těmto nesnázím budeme sna-
žit vyvarovat.  
Děti si napsaly dopis Ježíškovi a vyrobily si 
jednoduché ozdoby, které pověsily na vět-
vičky podél chodníku nebo si je odnesly 
domů. Dospělí si mohli při svařáku 

popovídat s přáteli za doprovodu vánočních 
koled. V 18 hodin nastala ta pravá chvíle k 
rozsvícení našeho stromečku, což jsme spo-
lečnými silami odpočítali a symbolicky tím 
zahájili letošní adventní čas.  
Děkujeme všem zúčastněným za příjemně 
strávený adventní večer. V neposlední řadě 
patří velké díky rodině Proklovým, bez je-
jichž pomoci bychom neměli dostatečné 
elektrické připojení. Děkujeme a budeme se 
těšit na další akce, na nichž se budeme moci 
společně znovu potkat. 

Tereza Tihelková 



p r o s i n e c  2 0 2 2    15 
 

Aktivní senior ve Vražném II 
Mezi poslední události z programu Aktivní 
senior z programu „Zdravého stárnutí MSK“ 
patřila říjnová návštěva dramatu „Boží 
mlýny“ doplněné písněmi Jarka Nohavici 
v podání Moravského divadla Olomouc. Se-
nioři měli možnost vidět silný, dojemný pří-
běh založený na hodnotách humanity, spra-
vedlnosti a víry.  V měsíci listopadu se dále 
uskutečnila akce s názvem „bowling pro 

dříve narozené“ a tvoření adventních věnců 
pod vedením floristky. Obě tyto akce byly 
rovněž podpořeny z tohoto projektu. V pod-
zimních měsících probíhají rovněž návštěvy 
plovárny v Novém Jičíně a v Hranicích. Pří-
padným dalším zájemcům o návštěvu ba-
zénu budou poskytnuty další informace na 
obecním úřadě ve Vražném. 
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Vladan Lazecký  
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TJ sokol Vražné 
Výsledky podzimní sezony 2022/23 
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Za oddíl musíme poděkovat: 
Všem trenérům, hráčům, realizačnímu týmu, rodičům, pořadatelům, obsluze občerstvení na 
domácích zápasech, sponzorům, obci Vražné a v neposlední řadě fanouškům a přátelům za 
věrnost neboli podporu po celý rok 2022
Tělovýchovná jednota sokol Vražné přeje 
všem příjemné prožití vánočních svátků a 
úspěšný vstup do nového roku 2023. 

Hlavně přejeme hodně zdraví, spokojenosti, 
pohody. Mějte se rádi a tmelte kolektiv, 
ostatní přijde samo.  

 Oddíl kopané, Vražné 
 

 
 
Inzerce 
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Kontaktní informace 

Obecní úřad Vražné 
Vražné 37 
742 34 Vražné 
 
telefon: 556 730 532   
e-mail: obec@vrazne.cz 
web: www.vrazne.cz 
Datová schránka: cpgar52   
číslo účtu: 170876881/0300 
 
otevírací doba OÚ: 
Po 8:00 - 11:30 12:30 - 17:00 
Út 7:00 - 11:30 12:30 - 14:00 
St 8:00 - 11:30 12:30 - 17:00 
Čt 7:00 - 11:30 12:30 - 14:00 
Pá 7:00 - 10:00 
So, Ne zavřeno 
 
Starosta 
Lukáš Bršťák 
Mobil: 603243840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 

Místostarosta 
Ing. Tomáš Pelc 
e-mail: tomas.pelc@generaliceska.cz 
 
Martina Kostková  
sekretariát 
telefon: 556 730 532 
e-mail: obec@vrazne.cz 
 
Pošta Partner 
Irena Mikalová 
telefon: 556 730 525 
 
 
 

otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8:30 - 11:30 14:00 - 16:00 
Út 8:30 – 13:30 
St 8:30 - 11:30 14:30 - 16:30 
Čt 8:30 – 13:30 
Pá 7:00 - 12:00 
 
telefon: 558 435 629 
e-mail: ucetni@vrazne.cz 
 
 
Rodný dům Johanna Gregora Mendela 
Hynčice 69 
742 34 Vražné 
 
telefon: 556 730 105 
mobil: 725 141 470   
e-mail: mendel@vrazne.cz 
web: www.mendel-rodnydum.vrazne.cz  
 
Obecní knihovna 
Hynčice 69  
742 34 Vražné 
(součást RD J. G. Mendela) 
telefon: 556 731 492 
 
provozní doba knihovny:  
Čt 12:00 – 17:00 
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